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Solution du Contrdle du module « Energies et environnement »

Cochez la ou les bonne (s) réponse (s) : (8 Ps)

1- L'unité utilisée pour mesurer I'énergie est :

a- Le joule (J) X b-
c- La calorie (cal) X d-
2- Parmi les gaz qui ont une contribution a
I'effet de serre d'origine humaine :
a- Le méthane CH, X b-
c- L’oxygene O, d-

3- Le combustible fossile le plus polluant est :

a- Le gazole Gkl b-

c- L’essence Crad) d-

4- Parmi les tendances lourdes, qui

augmentent la consommation d'énergie
mondiale, sur le long terme:

a- La mondialisation X b-

il sl
c- Les progres dans les produits d-
claiiall 3 skl

5- Si nous utilisons une perceuse électrique
alimentée par une électricité d'origine nucléaire,

I'énergie finale est I'énergie :
a- Contenue dans I'uranium
psal sl (533 5 sl
c-Utilisée par le foret de la perceuse::
QL jial) ddau o Aleatiodll

6- Le raffinage du pétrole brut permet
d’obtenir, aprés épuration, divers carburants

comme :
a- Le gaz naturel  (oxndall 3l b-
¢c- L'hydrogéne O el d-

7-Vingt litres d'essence contiennent une quantité

b-

rdaaaall aliay) o lay) )

1 o Al (! Alaxivall 3o gl)-1
La tonne d'équivalent petrole (tep) X
Le wattheure (Wh) X
) (1Al Gulgial) e il gl Al AN G (e -2
sObady 0 jdaa
L’azote N,
Le dioxyde de carbone CO, X

29 Adnll Uy oli JSY) (o ) g8al) aghgll -3

Le gaz naturel JUESTIALGE Y R
Le charbon a8l K
48Ul allad) MG (e 33 55 AN ALY (s (e -4
: Jushll gaall e
Le réchauffement climatique
=Y 85l m Ay pli )
La croissance démographique mondiale X

Lallad) A0Sl 50l 30
(5955 ol £l )gSs s 3a (Al S Gl Ularin) 13) -5
2 A8l & dilgdl) Al

Produite dans la centrale nucléaire
@558 S5l b Asial

d- Arrivée au compteur du consommateur X
Algieal) dlaad Alial l)
o Adlidia £ g3 AR Sy calAd) Jadil) S5 Bgy -6
2 Jia 2 gl
Le gazole <okl K
Le kéroséne O sSl) X

QS AU das o (g gia C 3 (e AL sl -7

d'énergie de 250 kWh. S'ils sont brhlés en 10 538l &S ¢l 65 10 2 < fia) 1) sladal g 1S 250

secondes, la puissance dégagée est : + 5l
a- 25 kW b- 62 500 kW :
c- 90 000 kw X d- 2 500 kW

8- Lorsque on ne produit qu’une énergie

mécanique par une éolienne, donc , on parlera

d’éolienne de :

a- Chauffage a domicile b-
440 jal) Al

c- Pompage d’eau X d-
a\,pd\ C..;a

Note : chaque question est notée sur 1 point.
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Trouvez la bonne réponse : (12 Ps) Aasaal) Ly a gl
9-Le but principal du stockage d’énergie est : o 9h Al 0 A0 (e i ) Ciagdl -9
De faire un équilibre entre la demande et la production d’énergie. 1.5)

10- Un panneau solaire délivre une puissance P
150 W lorsqu’il recoit une puissance lumineuse
maximale P,, = 1000 W/m?. Il est constitué de
cellules photovoltaiques branchées a la fois en
série et en dérivation. Dans chaque branche les
cellules sont associées en série, et les differentes
branches sont montées en dérivation. La tension
aux bornes du panneau vaut V=50 V ; chaque
cellule délivre une tension de V=0.5 V et un
courant de =250 mA.

3,38 Juiad Ll Jal 5 150 Lei 28 dpsa Aa 5110
LA (g ¢S5 Zo/lal 5 1000 (5 soad A 5n
G o)l 5 Judadll o &S je 4 pun 5 68
Gl 5 eJuasill e 4S50 WAl g 3 JS 3
b om0l sl e A8 je g 5 Al
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A- L’intensité du courant débitée par le panneau ? 2 o Ao glll Lgadad Al LY B0 -
P _ 150 _
Ty T 50 - oA (15)
B- Le nombre total de cellules du panneau est : 2 98 4o glll LBAT laaY) sl -

14 I 50 3
oy dr 50, 3
Veer . Icet 05 0.25

N=Nbr de cellules dans une branche X NDbr des branches=

= 1200 celulles (1.5)

C- Si la surface du panneau est 7500 cm?, son @ S8l L e L 2am 7500 A sll) Aala kS 1)
rendement énergétique? TR

— P _ 150
n PmxS"  1000x7500x10~*

= 0.2 =20% (1.5)

D- Que se pasie—t—ll Iqus,qu’ull)ne gecl‘ll:gﬁ:(;lsz;llr; du Fpwadl) USAY) cpa Banl g (eSS Latie udaes 13La -

panneau se retrouve a 1rompre - ¢ Ss wal 1 Lasll ) L€ Jal) .8 ia

solution pour supprimer ce probléme ? Tl dadl sp et JBl) (2 4a sl
Elle va s’échauffer et risque de se détruire (Phénoméne Hot spot), Pour supprimer ce
probléme, on place des diodes (Diode by pass). a.5)

11- Une éolienne de rayon des pales R = 25 m,
fonctionne dans un site, ou le vent en amont est
V1=17.5 m/s. Si la masse volumique de I’air p

(@50 (A Jand (2 25 Lea gl je b #ly A ) 55211
Faamal) ALK il 13 (B 17.5 4 Al 2L )

JaldS p=1.25 ¢ 56l

=1.25 kg/m®.
A- La puissance du vent vaut : : o gl Al
P= 05p S Vi°=0.5x pxnx R2x V,® =0.5x 1.25 X 3.14 X 625 X 5359 ~ 6.57 MW
(1.5)
B- Si le coefficient de puissance Cp égal & 0,3 la  4aa sicall &8Ual) (18 0.3 (5 sles 338N Jalaa (U813 -
puissance récupérée vaut : PR
P=CpxP =Cpx05xp xSx V3 = 03x%x6.57 ~1.97 MW (15)

C- Si la vitesse du vent au bout de la pale est V=22
m/s et la puissance récupérée est maximale (A=1/3),
la vitesse de rotation du rotor o est :

3l g U/a 22 da g uall die Ll de s cullS 1Y) -
D gl @ Aa g pall 0590 A8 e M ¢ (s gud da iusal)

22x%
0="2="5 1 042 rad/s (1.5)
R 17.5
Bon courage Dr. S. KOUDA



